

Н-Воейбирек Крайзучишилли сенкір
М.М.е.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибирья

№ 37

22 АВГУСТА 1934 г.

№ 37

За скорейшее выполнение плана хлебопоставок

Пленум ЦК партии потребовал от партийных и советских организаций решительной борьбы с проявлениями антигосударственных тенденций—подытками затянуть и даже сорвать выполнение планов зернопоставок под предлогом неблагоприятныхeteorологических условий весны этого года.

Каким образом не может быть допущена практика прошлого года, когда выполнение планов хлебосдачи в колхозах в ряде случаев оценивалось на основе средних статистических цифр по району. На этих средних цифрах успакивались некоторые местные партийные и советские организации. Это приводило к тому, что за спиной колхозов досрочно выполнивших свои задания по хлебосдаче, скрывались колхозы, которые хлебосдачу затянули и в результате не выполнили установленного для них задания. Поэтому особое внимание должно быть обращено на выполнение заданий по хлебосдаче каждым колхозом.

Наряду с массово-разъяснительной работой в колхозах необходимо с самого начала уборки повести беспощадную борьбу со всякими сопротивлениями выполнению зернопоставок, а также противостоять такому сопротивлению.

Попытки классового врага помешать успешному выполнению хлебосдачи должны встречать самый беспощадный отпор.

Виновники хищений и порчи хлеба должны отвечать перед пролетарским государством на основе закона „Об охране социалистической общественной собственности“.

Твердое и неуклонное осуществление решений пленума ЦК ВКП(б), мобилизация масс на выполнение этих решений обеспечат полное и быстрейшее выполнение планов хлебопоставок этого года.

Быть мастером своего дела

Успех уборки во многом зависит от того, насколько будет работать творческая мысль бригадира, насколько удастся, бригадиру, находу устранить замеченные недостатки и вносить новые улучшения в организацию уборки, учитывая особенности текущего года.

Бригада Габова колхоза „12 лет Октября“ ежедневно план не выполняет. Бригада на работу выходит поздно. В бригаде только и слышатся разговоры:

Где моя лошадь?
Что я буду сегодня делать?
А кто у нас сегодня будет звеноводом?

Конюх Николаев ухаживает за лошадьми плохо. Он очень часто, вместо того, чтобы накормить своевременно лошадей, употребляет свой излюбленный уход: привяжет лошадей к кустам и держит их по несколько часов, лошадей своевременно к бригаде не приводит.

Бригадир Габову нужно отмеченные недостатки изжить

Рудаков.

Сводка о ходе уборки зерновых по колхозам МТС на 15 августа 1934 г.

Колхозы	Сжато		Связано в проценте к сжатому	Заскирдо- вано в проц. к сжатому
	га	Проц. вып.		
1. „Пл. новой жизни“	18	14	71	—
2. „1 мая“ (Калтан)	42	11	100	—
3. „Тельбесстрой“	43	9	83	22
4. „Батрак“	19	9	90	6
5. „8 марта“	14	8	100	20
6. „Майское утро“	20	8	100	35
7. „1 мая“ (Гавриловка)	18	7	100	20
8. „Память Ильича“	39	6	94	3
9. „1 мая“ (Шартонка)	7	5	100	28
10. „Красный щорец“	15	5	100	—
11. „Красный охотник“	8	5	100	—
12. „14 лет октября“ (Кузедеево)	22	4	84	22
13. Красный чебоксарь“	4	4	100	—
14. „Общий труд“	5	3	100	66
15. „14 лет октября“ (Бенжереп)	19	3	100	5
16. „2 пятилетка“	22	3	100	4
17. „12 лет октября“	23	3	100	34
18. „Показатель“	6	2	100	—
19. „1 мая“ (Аил)	7	2	100	—
20. „Новая деревня“	3	2	100	33
21. „15 лет РККА“	—	—	—	—
Итого	354	5	95	12

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ ЕСТЬ БОРЬБА ЗА ПОЛНОВЕСНЫЙ ТРУДОДЕЛЬ, ЗА ЗАЖИТОЧНУЮ ЖИЗНЬ

Впереди всех бригада Иванова

План сеноуборки нашим колхозом "1 мая" (Калган) выполнен в более ранние сроки, чем в прошлом году, при лучшем качестве работы.

Теперь сосредоточили все внимание на хлебоуборку и молотьбу хлеба. Нет сомнения, что и с этими кампаниями мы справимся своевременно и проведем их по ударному. Порука этому— мощная волна социалистического соревнования, охватившая наш колхоз.

Эта сила, при помощи, которой можно действительно, горы сдвинуть. Этой силой у нас охвачены все участвующие в уборке колхозники вплоть до кухарки. Соревнуемся на выполнение и перевыполнение норм, выработки, на отличное качество работы, на самые сжатые сроки уборки на сохранность каждого колоска, на своевременное выполнение первой задачи—выполнить в срок хлебопоставку и натуру плату МТС.

Договор социалистического соревнования проверяем каждую пятидневку. Сейчас впереди идет бригада Иванова. Бригадир Иванов правильно расставил си-

лы в бригаде. Мобилизовал вокруг себя актив, в бригаде ежедневно проводится читка газет, регулярно выпускается бригадная стенгазета, нормы выработки перевыполняются.

Рядовые колхозники т.т. Шабалин, Наймушин, Золкина, Наймушина Д. и др. Показывают лучшие образцы на работе, перевыполняют нормы, качество работы хорошее.

Наиболее характерной чертой соревнования в хлебоуборке является подтягивание отстающих до уровня передовых. На каждом производственном совещании бригадиры подытоживают работу каждого колхозника.—Комиссия Тарасова плохо работает, не выполняет нормы, делает прогулы. Зубарева А. не выполняет нормы качества плохое. За рецкая, нормы, не выполняет, качество плохое. Инспектор по качеству Санитаров Ф. плохо работает, не следит за качеством работ.

Соревнование, у нас, обеспечило высокое качество уборки и лучшую борьбу с потерями зерна.

Председатель колхоза Киселев.

Ни одного потерянного часа на хлебоуборке

Сейчас колхозы вступили в самый ответственный период сельскохозяйственного года—в хлебоуборочную кампанию. От успеха уборки и зернопоставки зависит продвижение вперед поставленной задачи тов. Сталиным—превратить все колхозы в большевистские, а колхозников в зажиточные.

Многие руководители колхозов осуществляли лозунг тов. Сталина, развернули на своих полях социалистическое соревнование, ведут беспощадную борьбу с потерями, берегут каждый колосок.

Однако наряду с этими руко-

водителями колхозов есть еще такие в которых имеется обратное положение. К таким руководителям в первую очередь нужно отнести руководителей колхоза "Пламя новой жизни". Здесь из-за неполадок жнейки простаивают по несколько часов десятки колхозников, ожидая, когда начнет работать машина. А между тем им вполне можно было бы использовать на сборе колосьев.

Если так будут работать бригадиры то можно быть уверенными, что колхоз будет целиком в хвосте уборки и хлебосдачи.

Грошева.

Недоделки грозят уборке хлеба

Несерьезно отнеслись к ремонту уборочных машин наши руководители колхоза "12 лет Октября". Выехали на косовицу, а самосброска оказалась не отремонтирована. Ось как была погнута в прошлом году, так и осталась нынче. Палуба тянется

по земле, горсти не сбрасывает. Качество работы самое скверное.

Если все бригады нашего колхоза будут убирать так хлеб, как бригадир Еремеев, то наши колхозники на зиму останутся без хлеба.

А. Рудаков, Рябцев В.

Постановление бюро Крайкома не проводят в жизнь

В колхозе "Красный охотник" можно еще было косить 15-12 августа, но уборка начальствует лишь 15 августа.

Машин вышли в поле не организованно, качество ремонта машин бригадиры при приемке не проверили, в результате с первых же дней уборки пришлось везти машины обратно в кузницу.

К молотьбе хлеба колхоз на чого не приготовил. Крытого на веса нет. Тока нет. Противоожарные мероприятия не организованы. Ручные грабли вязальщицами не применяются.

Такая организация хлебоуборки говорит о том, что уборка хлебов требует со стороны руководителей колхозов, партийного и советского актива самой решительной перестройки. Она требует, чтобы председатель колхоза, бригадиры, председатель сельсовета и парторг без отлучно находились в бригадах, организуя там соревнование среди колхозников на быструю уборку хлеба, без посторонних обязательств перед государством.

Богданов

Развернуть молотьбу и хлебосдачу

Как и в прошлом году, молотьба хлеба должна развернуться не позднее чем на шестой день после начала косовицы. Однако, этого наш колхоз "1 мая" (Гавриловка) выполнить не может так как агроном МТС тов. Панышина убрала от нас молотильку и передала соседним колхозам.

На вопрос, почему вы у нас отбираете машину, товарищ Панышева сказала—Вам машины не полагается. А в заключенном договоре МТС с колхозом значится, что МТС должна нам молотить.

Директору МТС нужно этот вопрос немедленно урегулировать так как с затяжкой молотьбы мы не выполним в срок обязательство по зернопоставке.

Колхозница.

Парторг Зыкин воспроизводству стада не уделяет внимания

В своей исторической речи на „17 съезде партии тов. Сталин с исчерпывающей полнотой и исключительной ясностью и честью дал исчерпывающие указания, как надо улучшать и развивать животноводство, Как же наш колхоз „1 мая“ (Аил) выполняет эти указания?

Начнем с выполнения плана воспроизводства стада. По постановлению Райкома и Райисполкома наш колхоз должен иметь к 1 января 1935 г. следующее количество скота:

Лошадей	75
Кр. рог. скота .	125
Свиней	76

На 1 августа 1934 года мы имеем:

Лошадей	67
Кр. рог. скота .	121
Свиней	30

Следовательно план воспроизводства нами выполнен по лошадям на 89 проц., кр. рог. скоту на 96 проц. и свиньям 40 проц.

Где причины невыполнения плана?

В большем проценте отхода молодняка. За семь месяцев отход молодняка составляет:

Жеребят	40	проц.
Телят	14	"
Поросят	17	"

Кормовая база-решающее звено быстрого подъема животноводства. Этому вопросу парторг тов. Зыкин не уделяет должного внимания. На 15 августа план по сеноколению выполнен только на 40 проц.

Через месяц—полтора скот переходит на стойловое содержание. Наступает наиболее ответственный момент в животноводческих фермах. От того, насколько мы сумеем обеспечить скот на зиму кормами, помещением будет зависеть сохранение скота и в частности сохранение приплода. А это в свою очередь в значительной мере будет определять дальнейшее развитие животноводства. Тов. Зыкину это нужно учесть.

Буров

Все стадо идущее в зимовку, обеспечить кормами и помещением

Наш колхоз „14 лет октября“ (Кузедеево) выполнил за семь месяцев всего 45 проц. годового плана молока. Не лучше дело обстоит с выполнением плана воспроизводства стада. На 1 августа с-г. план выходного поголовья на 1 января 1935 г. выполнен по лошадям на 100 пр., крупному рогатому скоту на 79 проц. и свиньям на 59 проц.

Столь неудовлетворительные показатели по фермам нельзя объяснить ни чем иным, как только тем, что эта важнейшая отрасль хозяйства проходит самотеком, без всякого руководства со стороны парторга—он же зав. животноводством, тов. Адайчука.

На фермах социалистическое соревнование не организовано. Бригадные газеты не выпускаются. Самообразование как тов. Адайчук, так и колхозники занятые в животноводстве не занимаются. Постановление июньского пленума ЦК ВКП(б) не проработано. Помещения для зимовки скота—скотные дворы, телятники, свинарники не готовы. Кормами скот не обеспечен.

Если тов. Адайчук в течение ближайшего времени не мобилизует колхозников на ликвидацию прорыва, то он поставит наше животноводство под серьезную угрозу.

Миргородских.



От того, насколько мы сумеем обеспечить скот на зиму кормами, помещением и надлежащим уходом, будет зависеть развитие нашего животноводства.

Используем на уборке опыт лучших бригад

У колхозников колхоза „8 марта“ есть чему поучиться.

Прежде всего, нужно усвоить секрет этих колхозников получать высокий урожай.

Этот секрет прост: нужно тщательно и любовно убирать хлеб, нужно не дать погибнуть ни одному колоску. На полях этого колхоза при сборе колосьев на 4 квадратных метрах оказалось, оставленных, только 4 колоска.

Для сохранения каждого колоска большое значение имеет качество работы вязальщиц. Для этой цели бригадиры выделили лучших колхозниц, снабдили их ручными граблями. Вязальщицы споны вяжут плотно. Чем больше таких спонов, тем меньше потерь.

Нормы на уборочных работах выполняются. В колхозе—старые малые—все в поле.

Плохо обстоит дело с уборкой в колхозе „2 пятилетка“ здесь на каждом гектаре оставляют не меньше 2-х центнеров хлеба.

Ручная уборка игнорируется. Бригадир Куртуков пустил сноповязалку на полосы, где имеется очень много ям, в результате половина хлеба остается на полосе. Инспектора по качеству бездействуют.

Если руководители колхоза „2 пятилетка“ не исправят допущенные ошибки, то колхозники могут остаться без хлеба несмотря на высокий урожай.

Дугаев.

Отвечайте на вызов

Мы, председатель колхоза „1 мая“ (Калтай) и зав. детскими яслами, вызываем на социалистическое соревнование колхоз „Память Ильича“ на лучшее обслуживание детских яслей и обяzuемся:

Организовать в колхозе постоянные ясли.

Обеспечить их на круглый год доброкачественными продуктами.

Укомплектовать ясли на 100 процентов.

Председатель Киселев.
Зав. яслами Тарасова.

Больше и выше обслужим колхозниц— матерей

Партийная организация колхоза „14 лет Октября“ (Бенже-реп) не хочет заниматься рабочей бытовых учреждений. По плану в колхозе предусмотрено открыть постоянные ясли, но партторг тов. Сидоркин и председатель колхоза тов. Лапин оттягивают их строительство.

Тов. Лапин опирается на то, что как будто бы в колхозе нет рабочей силы, нет кирпичей, а тов. Сидоркин записывает трудодни в книжки, а как идет воспитание детей, он этим вопросом не интересуется.

Тов. Сидоркину и тов. Лапину нужно не откладывать ни на одну минуту разрешения вопроса открытия постоянных яслей, помня, что успех всех работ в колхозе будет тем больше и выше, чем полнее и лучше мы обслужим культурно-бытовые нужды колхозников и особенно колхозниц — матерей.

Колхозница.

Работа двух заведующих детскими яслями

„14 лет Октября“ и „Тельбесстрой“—соседи. Детские ясли этих колхозов расположены друг от друга на расстоянии какогонибудь километра. Входят в один и тот же Кузедеевский сельсовет. Обслуживаются одним и тем же Горно-Шорским Райздравом. Условия для работы одинаковы. Но какая громадная разница в этих яслях!

В яслях колхоза „Тельбесстрой“ в комнатах чисто, белье чистое, кроватки чистые, питание хорошее, зав. яслами тов. Тарасова относится к детям ласково. В яслях колхоза „14 лет октября“ в кроватках сырь, кроваток не достаточно, в комнатах муха, воздух не хороший, зав. яслами тов. Краснова относится к детям халатно.

В чем причина успеха одних яслей и отсталости соседних? Причина в людях,—заведующих детскими яслями.

Тов. Красновой надо взять пример с работы тов. Тарасовой и немедленно привести в порядок детясли.

Ударник.

По Советскому Союзу

Первая годовщина Челябинского тракторного завода

1 июня исполнился год со дня пуска Челябинского тракторного завода. По масштабу своей работы и по своему техническому оборудованию он не имеет себе равных заводов во всем мире. Чтобы судить о грандиозных размерах этого тракторного гиганта, достаточно привести следующие несколько цифр.

Территория Челябинского завода охватывает площадь в 1.000 га, причем корпуса его цехов занимают свыше 180 га. В литейном цеху завода, являющемся самым крупным в мире, расположено 9 конвейеров. Первый год работы Челябинского тракторного завода показал, что пролетариат СССР сумел освоить такое сложное производство, как выпуск гусеничных тракторов. Если за месяц до его пуска в постоянную эксплуатацию (в мае 1932 г.) завод дал всего лишь 12 тракторов, то в декабре прошлого года он уже выпустил 357 гусеничных тракторов, в феврале 1934 г.—405, в апреле—652 и в мае—790.

Всего за первый год Челябинский тракторный завод дал совхозам и колхозам 4.217 тракторов. Эти успехи должны быть дополнены дальнейшей настоящей работой 25-тысячного коллектива завода, чтобы в ближайшем будущем развернуть полную мощность этого гиганта, которая составляет 40 тысяч шестисильных гусеничных тракторов в год.

ПОМОЩЬ СОВЕТСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА ЖЕРТВАМ НАВОДНЕНИЯ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. 19 августа. (Tacc). Советский Красный крест послал три вагона хлеба потерпевшим от наводнения в Польше.

Вагоны с хлебом уже прибыли на ст. Столицы, откуда получили направление на Краков, где они будут распределены среди наиболее потерпевших от наводнения крестьян Краковского района.

Ответ. редактор Коваль.